

# Сталинская ПРИБУДА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 55 (№ 3523)

Суббота, 15 марта 1947 г.

пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области. | Цена 20 коп.

Теперь, после перехода к мирному строительству, перед нашей партией и государством снова во весь рост встала, как самая неотложная задача, — обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обилие продовольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов.

(Из постановления Пленума ЦК ВКП(б)  
«О мерах подъема сельского хозяйства  
в послевоенный период»).

## Довести до сознания каждого колхозника постановление Пленума ЦК ВКП(б)

Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» является боевой программой мощного подъема сельского хозяйства. «Теперь, после перехода к мирному строительству, — говорится в этом историческом постановлении, — перед нашей партией и государством снова во весь рост встала, как самая неотложная задача, — обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обилие продовольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов».

В постановлении Пленума ЦК ВКП(б) указаны пути к разрешению этой важнейшей задачи. Нужно обеспечить дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов на основе неуклонного соблюдения колхозного Устава, всемерно укреплять и развивать общественное хозяйство колхозов, улучшать организацию труда колхозников, ликвидировать уравниловку в начислении трудовой и распределении доходов, применять более правильные способы оплаты труда и нормы выработки, улучшать работу МТС, повышать роль трактористов в борьбе за высокий урожай, укреплять руководящие кадры колхозов и МТС.

Необходимо, чтобы партийные, советские и комсомольские организации села детально ознакомили всех колхозников и колхозниц, работников МТС с историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б), обсудили его на колхозных собраниях и собраниях коллективов МТС, подняли тружеников колхозной деревни на борьбу за его выполнение.

По всей стране сейчас развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Великого Октября. Надо, чтобы все колхозники нашего округа включились в это всенародное движение и ответили на постановление Пленума ЦК ВКП(б) принятием конкретных обязательств по успешной подготовке к весеннему севу, по повышению урожайности колхозных полей, по росту поголовья скота и увеличению продуктивности общественного животноводства.

Все силы колхозной деревни — на выполнение исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б)!

## Достойно встретим 30-ю годовщину Великого Октября!

### Коллектив М-Атлымского рыбозавода отвечает на призыв ленинградцев

М-АТЛЫМ (по радио). С большим подъемом прошло собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Мало-Атлымского рыбозавода, посвященное обсуждению обращения ленинградцев.

Коллектив Мало-Атлымского рыбозавода горячо откликнулся на призыв коллективов ленинградских предприятий и решил достойно ознаменовать 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Коллективом приняты обязательства:

1. Выполнить годовой план рыбодобычи к 7 ноября.
2. Закончить не позднее 20 апреля подготовку к весенней путине орудий лова, гребного флота, оборудования.
3. Годовой план выпуска и отгрузки рыботоров выполнить до закрытия навигации.
4. Увеличить выпуск продукции высших и первых сортов на 2 процента против плана.

5. Весь самоходный и несамоходный флот отремонтировать на 5 дней раньше установленного срока, обеспечив высокое качество ремонта.

6. Повысить производительность труда на 10 процентов.

7. Выполнить план работ по подготовному производству — заготовке делового леса, пароходских дров, корзин, бочкотары, льда для обеспечения работы флота и сохранения качества отгружаемых рыботоров.

8. Снизить себестоимость выпускаемой продукции на 3 процента

9. Широко развернуть социалистическое соревнование среди бригад, звеньев, отдельных рыбаков, обработчиков, команд судов, а также среди рыбаков-колхозников, обслуживаемых рыбозаводом.

**Гоголюхин,**  
зам. директора рыбозавода.  
**Санников,**  
председатель месткома.

### Обязательства рабочих и служащих Самаровского райпромкомбината

Состоявшееся на днях общее собрание рабочих и служащих Самаровского райпромкомбината обсудило обращение коллективов ленинградских предприятий ко всем рабочим, инженерам, техникам, мастерам и служащим промышленности Советского Союза.

Коллектив райпромкомбината единодушно решил включиться в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября и принял на себя следующие обязательства:

1. Выполнить годовой план к 7 ноября, как в суммарно выражении, так и по ассортименту.

2. Повысить качество продукции, изжить бракоделие.

3. Повысить производительность труда на 12 процентов и снизить себестоимость продукции на 5 процентов.

4. Организовать подсобное хозяйство на площади 7 га.

**Поляков,**  
председатель месткома.

### В соревнование включаются лесопункты

Призыв ленинградцев нашел горячий отклик среди лесорубов и лесовозчиков, работающих на лесных делянках Ханты-Мансийского леспромхоза. Рабочие и служащие лесопунктов отвечают на обращение ленинградцев принятием социалистических обязательств по выполнению годового плана лесозаготовок к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и своему временному завершению сезонного задания.

Коллектив Цингалинского лесопункта вызвал на соревнование Лорбинский лесопункт. Усть-Назымский лесопункт соревнуется с Красно-Ленинским лесопунктом.

Стахановцы Цингалинского лесопункта приняли на себя индивидуальные социалистические обязательства. Лесорубы Девятков и Демин обязались выполнять дневные нормы не менее чем на 180 процентов. Лесовозчики Морозов и Янков взяли такие же обязательства.

**Зайков,**  
председатель райкома союз лес и слеза.

### Выполнили квартальный план

Стремясь досрочно выполнить план второго года новой сталинской пятилетки, рыбаки колхоза имени Калинина (д. Нюркой, Бондинского района) добились

досрочного завершения квартального плана рыбодобычи. План колхозом выполнен на 107 процентов.

Сейчас рыбаки сдают рыбу сверх плана.

## По Советскому Союзу

### Поправки колхозников к плану

СМОЛЕНСК, 13 марта. (ТАСС). Первый год послевоенной пятилетки колхоз имени Сталина, Руднянского района, закончил успешно. Он распашал все земли, которые обрабатывал до войны, и собрал почти по 10 центнеров зерна с гектара. В хозяйстве появились автомашины, новые скотные сараи. В соревновании хлеборобов Смоленщины колхоз вышел победителем.

Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) вызвало в колхозе новый трудовой подъем. По плану он должен засеять весной 485 гектаров. На общем собрании колхозники решили дополнительно распашать 18 гектаров неиспользуемых земель — перелогов, выгозов и получить со всей посевной площади урожай в среднем по 12

центнеров с гектара, а не по 10,2 центнера, как намечено планом.

За зиму сельскохозяйственная артель вывезла на поле в два раза больше удобрений, чем в прошлом году. Молочно-товарную ферму, где по плану к концу года должно быть 140 голов скота, решено расширить до 200 голов путем сохранения всего приплода общественного скота и контрактации у колхозников 50 телят. Несколько голов молодняка уже законтрактано.

Так начинает претворяться в жизнь решение Пленума ЦК ВКП(б) За немногие дни, прошедшие после опубликования исторического постановления, в артели имени Сталина сделано больше, чем за весь февраль.

### Передовики соревнования

РОСТОВ-на-ДОНУ, 13 марта. (ТАСС). Горняки передовых шахт комбината «Ростовуголь» успешно выполняют обязательства, принятые ими в письме к товарищу Сталину. Шахты № № 8 и 11-бис первыми на комбинате завершили квартальную программу добычи топлива. Выполнило квартальный план также Комиссаровское шахтоуправление.

ГОРЬКИЙ, 13 марта. (ТАСС). Более 10.000 пар школьной и детской обуви сверх плана дал с начала текущего года коллектив фабрики «Красный обувщик». В цехах предприятия

составлены и осуществляются планы внедрения стахановских методов труда. Еще недавно на фабрике было 7 процентов не выполняющих норму. Теперь все рабочие успешно справляются с заданиями.

ОРЕЛ, 13 марта. (ТАСС). Коллектив Орловской обувной фабрики завершил квартальный план. По валовой продукции программа первого квартала выполнена на 128 процентов. Обувщики обязались выполнить годовой план к 30-й годовщине Октября и дать обуви на 56 процентов больше, чем в прошлом году.

### Строительство и реконструкция предприятий шерстяной промышленности

В нынешнем году будут вестись большие работы по капитальному строительству, расширению и реконструкции суконных и камвольных предприятий Министерства текстильной промышленности СССР. Объем капитальных вложений по сравнению с прошлым годом увеличится более чем в 2 раза.

Развертывается строительство суконно-камвольного комбината в Краснодаре, будет пущена вторая очередь суконных фабрик в Улан-Удэ и в Ворошиловграде, закончится восстановление Клиновских фабрик, что позволит значительно увеличить

выработку тканей на этих предприятиях.

Начнутся большие работы по реконструкции фабрик имени Петра Алексеева, «Пролетарки», «Ленской» и ряда других. На Монинском комбинате организуется собственное отделочное производство, на комбинате им. Тельмана в Ленинграде расширяется выработка технических сукон.

В жилищное строительство вкладывается 15 миллионов рублей. Будет введено в эксплуатацию 27 тысяч квадратных метров жилой площади — втрое больше прошлогоднего.

(ТАСС).

### Новый оросительный канал

КИШЛАК ВАБКЕНТ (Бухарская область), 13 марта. (ТАСС). На территории Вабкентского района много заброшенных земель и пустырей, не засеваемых из-за отсутствия воды.

По инициативе колхозников сельскохозяйственных артелей им. Ворошилова, «Пахта-Абад» и других хлопкоробы вырыли новый канал длиной 15 километров.

# Партийная жизнь

## Своевременная уплата членских партийных взносов — долг каждого коммуниста

Отношение коммунистов к уплате членских партийных взносов показывает их дисциплинированность, их желание выполнять Устав партии.

М. И. Калинин в своей речи на совещании секретарей парторганизаций г. Москвы в январе 1944 года, касаясь вопроса о партийных взносах, говорил: «Вы сами понимаете, что если просрочить взносы в партию на месяц и два, для партии это существенного значения иметь не будет — от этого ее денежная касса не пострадает. Наша партия теперь не бедная партия. И не потому мы с вами разговариваем по этому вопросу, что из-за вашего запоздания со взносами мы не смогли послать своевременно наш партийный отчет. Не в этом дело. А дело в том, что если вы не вносите партийных взносов своевременно, то это значит, что вы не думаете о партии, что вы к партийным обязанностям относитесь спустя рукава».

Абсолютное большинство коммунистов округа своевременно вносит в партийную кассу членские взносы. Но есть отдельные коммунисты, которые грубо нарушают требования Устава. Так т.г. Белин, Малышев и Долгов из Ларьянской торгово-заготовительной парторганизации партийные взносы не платят по 2—4 месяца, а секретарь тов. Фатеев примирился с расхлябанностью этих товарищей и не призывает их к порядку.

Большие недостатки в сборе членских партийных взносов в истекшем году имели место в Кондинском районе: здесь из месяца в месяц допускается большая задолженность.

В Сургутском районе секретари первичных парторганизаций райрыболовпотребсоюза —

тов. Проводников и Сургутской территориальной — тов. Шестаков в течение всего года не платили членские партийные взносы с получаемой ими пенсии.

Коммунист т. Абрамов из парторганизации Самаровского лесозавода заработал в октябре прошлого года 1909 рублей, а уплатил партвзносы с 800 рублей; в декабре при заработке в 800 рублей он уплатил членские взносы с 600 рублей.

Проверкой, произведенной в парторганизации окружной партийной школы, установлено, что член партии т. Пешехонов при уплате членских взносов с октября истекшего года по январь этого года скрыл свой дополнительный заработок в сумме 3.800 рублей.

В конце февраля бюро окружного комитета партии обсудило вопрос о недостатках в деле поступления, учета и отчетности по членским партийным взносам в окружной парторганизации и потребовало от секретарей райкомов ВКП (б) навести надлежащий порядок в этом деле. Необходимо на собраниях первичных парторганизаций глубже разъяснить инструкцию ЦК ВКП (б) о членских взносах членов и кандидатов партии. Секретари парторганизаций не должны допускать задолженности коммунистов по членским взносам и обеспечивать своевременную сдачу собранных взносов в сберегательные кассы. Коммунистов, затягивающих уплату членских взносов или скрывающих свой действительный заработок, следует обсуждать на партийных собраниях, подвергая резкой критике.

Своевременная уплата членских партийных взносов — долг каждого коммуниста.

А. Гречанин, инструктор окружного ВКП (б).

### Спасибо за помощь

Мой муж погиб при защите нашей Родины. Партийная организация М-Атлымского рыбозавода оказывает мне большую помощь. Я обеспечена теплом.

Мой муж погиб при защите нашей Родины. Партийная организация М-Атлымского рыбозавода оказывает мне большую помощь. Я обеспечена теплом.

От души благодарю за внимание к семье погибшего воина. М. Саенко.

## На Ореховском лесоучастке

На Ореховском лесоучастке Сургутского леспромхоза среди бригад лесорубов и лесовозчиков развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение сезонного плана лесозаготовок. Итоги соревнования подводятся каждую пятидневку и заносятся на доску показателей. Победителям вручается переходящий красный флажок. Результаты соревнования отражаются также и в боевых листках. Для рабочих читаются доклады, проводятся беседы.

Из 179 рабочих 129 дают по полторы — две нормы в день. Недавно на производственном совещании, где подводились итоги соревнования, передовой бригаде лесовозчиков в составе Волгина, Тетюцкого и Софьи Ткачевой был вручен переходящий красный флажок. Получая флажок, бригадир т. Волгин от имени своих товарищей заявил: «Наша бригада перевыполняет нормы выработки. Мы приложим все свои силы к тому, чтобы дать 180—185 процентов дневного задания и к 1 апреля завершить сезонное задание по лесозаготовкам».

Переходящий красный флажок получила также бригада лесорубов, руководимая Гурьевских. Она выполняет нормы выработки на 163 процента. Члены бригады дали слово выполнять дневное задание на 190—200 процентов, не уходить из леса до тех пор, пока не будет выполнено это задание.

Молодежное звено Нигаи (подучасток Островное) вырабатывает полторы — две нормы в день на заготовке леса.

Лесовозчики Локосовского колхоза (бригадир т. Озеров) дают по 150—160 процентов дневной нормы выработки, лесорубы бригады т. Нестерова — по 150 процентов.

Стахановцы лесозаготовок Тетюцкий (член Покурского колхоза), Ткачева, Нигаи, Сальников, Кошарова и другие зарабатывают до 1200 рублей в месяц. Все они получили на 500—600 рублей протмваров. Рабочие лесоучастка взяли обязательство выполнить сезонный план лесозаготовок к 1 апреля 1947 года.

А. Низовских.

## Поощрять передовиков, передавать их опыт

Отлично работают на лесных участках Красно-Ленинского лесопункта Ханты-Мансийского леспромхоза сезонные рабочие — члены колхоза «Северный пахарь». Бригада лесовозчиков, руководимая Николаем Бенедиктовичем Меньшиковым, выполнила двухмесячное задание на 145 процентов. Сам бригадир с 12 ноября прошлого года по 1 марта текущего года выполнил 150 норм. По 130 норм выполнили члены его бригады — Меньшиков Рафаил Бенедиктович, Барбанчиков Александр Яковлевич, Немков Явлуций Федорович.

Опыт этих лучших рабочих лесопункта следовало бы передать остальным лесовозчикам. К сожалению, этого не делается. Передовики производства не поощряются.

Руководителям лесопункта надо изменить свое отношение к передовикам производства, поощрять их, организовать передачу стахановского опыта. Это тем более необходимо, что до конца лесозаготовительного сезона остается уже немного времени.

С. Боев.

## Без перемен

Жители села Леуши полтора года не видели звуковых кинокартин по той причине, что не было звукоусилителя. Наконец, окружной отдел кинофикации послал нам звукоусилитель, но он так плохо отремонтирован, что во время демонстрации кинокартин вмес-

то слов слышишь какие то непонятные звуки. Кинофильмы, присланные в наше село, уже видены населением десятки раз.

Когда же окринофикация будет проявлять заботу о жителях отдаленных пунктов?

В. Антипина.

Село Леуши, Кондинского района.

## Реакция в Польше на предполагаемую высылку 200 поляков из Англии в Германию

ВАРШАВА, 13 марта. (ТАСС). Газета «Речь Посполита и Дзенник господарски», а также другие польские газеты опубликовали сообщение из Лондона об ультиматуме английского военного министерства двумстам полякам, в котором под угрозой высылки в Германию им предлагается либо вернуться на родину либо вступить в переселенческий корпус. Комментируя этот ультиматум, представитель польского министерства иностранных дел заявил: «Английское правительство придерживается мнения, что поляков нельзя насильственно вывозить в Польшу. Мы придерживаемся такого же мнения, тем более мы не можем не удивляться намерению английского правительства насильственно вывезти поляков в Германию, что, насколько известно, является незаконным и протестует из-за отсутствия консультации по вопросу о польских гражданах между английским и польским правительствами».

Польское правительство не может также не удивляться тому факту, что в тот самый момент, когда Московское совещание добивается разрешения проблемы граждан, немецкой национальности в Германии, английское правительство усложняет этот вопрос».

Польское правительство, заявив представителю министерства, никогда не откажется от эмиграционности в судьбе польских граждан независимо от того, желают ли они или не желают вернуться на родину. Я хочу только подчеркнуть, что английское правительство, отказываясь признать в свою зону оккупации немцев, выселенных из Польши, считает возможным направлять в Германию поляков.

В заключение представитель министерства иностранных дел отметил необходимость консультации между правительствами Англии и Польши по вопросу польских граждан.

## Протесты в США против предложения о запрещении компартии

НЬЮ-ЙОРК, 13 марта. (ТАСС). Газета «Дейли Уоркер» опубликовала заявление 28 прогрессивных деятелей, в том числе двух сенаторов, нескольких членов палаты представителей, членов муниципального совета города Нью-Йорка и лидеров профсоюзов, осуждающее предложение министра труда Швелденбаха о запрещении компартии США.

Сенатор-демократ от штата Айдахо Тейлор заявил, что антикоммунистические атаки являются всегда прикрытием для наступления реакции против жизненных устоев народа и рабочих организаций.

Председатель профсоюза моряков, входящего в конгресс производственных профсоюзов (КПН) и Нью-Йоркского центра КПН Каррен высказался в том смысле, что предложение о запрещении компартии является сигналом об опасности для демократии».

## Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ

### ГОРКИНОТЕАТР

С 15 марта демонстрируется новый звуковой художественный фильм.

### «Руслан и Людмила»

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера. Касса с 6 часов вечера

### ОКРДРАМТЕАТР

## 15. Поздняя любовь

марта комедия в 4-х актах  
Начало в 9 часов вечера. Касса с 6 до 9 часов вечера. Дети на вечерние спектакли не допускаются

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ НЕДЕЛИМЫМ ФОНДАМ КОЛХОЗОВ

Давно уже кончились сроки представления годовых отчетов, однако 13 колхозов Самаровского района к 1 марта отчетов в сельхозбанк не представили. Работники рыбколхозсоюза и сельхоздела исполкома райсовета не оказали должной помощи колхозам и не обеспечили своевременного составления годовых отчетов в установленные сроки.

Из представленных годовых отчетов видно, что отдельные колхозы боролись за выполнение доходной части сметы, получили высокие доходы и повысили стоимость трудового колхозника. Доход Луговского колхоза «Равнина» превысил плановый на 116 тысяч рублей,

Фроловского колхоза им. Ленина — на 70.000 рублей Большеваровского — на 146 тысяч, колхоза «Заря» — на 48 тысяч рублей.

Наряду с этим отдельные колхозы не выполнили доходную часть сметы и допустили перерасход по управленческим расходам, понизили стоимость трудового, переавансировали колхозников по трудовым. Такое положение создано в 16 рыбартелях и 10 сельхозартелях района.

До составления годовых отчетов перед колхозами была поставлена задача полностью выискать дебиторскую задолженность с организаций, частных лиц и членов колхоза с таким

расчетом, чтобы к концу года погасить недовзнос по неделимым фондам за прошлый год и в дальнейшем своевременно отчислять суммы от доходов текущего года на счет капиталовложений в сельхозбанк. С этой задачей большинство колхозов не справились. По району недовзнос неделимых фондов составляет 689 000 рублей, в том числе по рыбартелям 405.000 и по сельхозартелям 284.000. Особенно большой недовзнос имеется в Коневском колхозе «1 Мая» — 68 тысяч рублей, в Вязовском колхозе «Красная звезда» — 63 тыс. рублей и т. д. Председатели и счетоводы этих колхозов не вели решительной борьбы за ликвидацию недовзносов в неделимые фонды.

Кроме того, в 1946 году Горно-Филинский, Фроловский, Базьяновский, Сухоручковский и другие колхозы очень мало

вносили средств на счет капиталовложений.

Своевременное внесение средств в неделимые фонды и на счет капиталовложений в значительной степени увеличивает колхозные доходы, стоимость трудового и повышает материальное благосостояние колхозников. Наю строго выполнять Устав сельхозартеля и рыбартеля и своевременно перечислять средства на эти цели.

Партийные и советские организации района также стоят в стороне от оказания практической помощи финансово слабым колхозам, не выполняют постановления ЦК ВКП (б) от 22 ноября 1940 года, обязывавшего партийные и советские организации вести повседневный контроль над финансовой деятельностью колхозов.

М. П. Белев, управляющий окружным отделением сельхозбанка